
 

1 

 
 
 
 
      
                                                  
                                                           ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                                       Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

Τρίτη, 16 Νοεμβρίου 2021 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
    Προστασίας Πολίτη κ. Π. Θεοδωρικάκο 
    Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 
                                   
 
ΘΕΜΑ: «Ενδελεχής έρευνα και καταλογισμός ευθυνών για το εργατικό δυστύχημα στον 
ΗΣΑΠ. Μέτρα για την υγεία και ασφάλεια εργαζομένων με αφορμή το τραγικό εργατικό 
δυστύχημα.» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Το τραγικό εργατικό δυστύχημα στον ΗΣΑΠ, με έναν νεκρό εργαζόμενο και δύο τραυματίες αποτελεί μια 
ακόμη απόδειξη της έλλειψης επαρκών και αναγκαίων μέτρων ασφαλείας και των αποτελεσμάτων της 
εντατικοποίησης της εργασίας.  
Ο τραγικός θάνατος του 41χρονου εργαζόμενου προήλθε σήμερα τα ξημερώματα στον σταθμό του 
ΗΣΑΠ στον Αγ. Νικόλαο, όταν το μηχάνημα που χρησιμοποιούσε αυστριακό εργολαβικό συνεργείο για 
εξειδικευμένες εργασίες λείανσης των γραμμών, και το οποίο έκανε τη διαδρομή Κηφισιά – Πειραιάς, 
κάποια στιγμή αντιμετώπισε πρόβλημα με τα φρένα του. 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, μέσα στο μηχάνημα βρίσκονταν 5 εργαζόμενοι που πήδηξαν στις ράγες, με 
αποτέλεσμα να τραυματιστούν τρία άτομα, δύο Έλληνες και ένας Ολλανδός, μέλη του συνεργείου, οι 
οποίοι διακομίστηκαν στο «Γεννηματάς», όπου τελικά ο ένας από τους Έλληνες κατέληξε. 
Επειδή, προφανώς, τίθεται ως πρώτο το ζήτημα τήρησης των μέτρων ασφάλειας των εργαζομένων και 
εντατικοποίησης  των συνθηκών εργασίας,  
Επειδή τα τραγικό θανατηφόρο εργατικό ατύχημα, έχει προκαλέσει θλίψη, αναστάτωση, ανησυχία και 
ερωτηματικά σε όλη την κοινωνία,  
Επειδή η ΓΣΕΕ, με ανακοίνωσή της, τονίζει ότι «κανείς δεν έχει απαντήσει μέχρι αυτήν την ώρα γιατί 
παρουσιάστηκε το πρόβλημα, εάν και πότε είχε συντηρηθεί  το όχημα, αν η εργολαβική εταιρεία που 
έχει αναλάβει το έργο τηρούσε όλα τα μέτρα ασφαλείας, ενώ εκφράζει την οργή και την αγανάκτηση 
της για τις ανθρώπινες ζωές που χάνονται εν ώρα εργασίας, 
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Επειδή οι σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας και η έλλειψη 
απαιτούμενων ελέγχων οδηγούν σε δυστυχήματα που στερούν την ζωή των εργαζομένων, 
Επειδή είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών να εντατικοποιήσουν και να 
αυστηροποιήσουν τους ελέγχους, ώστε η λίστα με τα εργατικά δυστυχήματα στη χώρα μας επιτέλους 
να κλείσει, 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί:                
1. Τι μέτρα θα λάβετε προκειμένου να διερευνηθούν οι συνθήκες του τραγικού δυστυχήματος και να 

αποδοθούν ευθύνες στους υπευθύνους;           
2. Τι κανόνες και μέτρα ασφαλείας είχαν ληφθεί από τους υπεύθυνος εργοδότες, πριν και κατά την 

εκτέλεση των εργασιών; Ποιος ήταν ο επιβλέπων των εργασιών, ποιοι ήταν παρόντες κατά την 
εκτέλεση αυτών και με ποια ειδικότητα και ιδιότητα; 

3. Ποια ήταν η εργασιακή σχέση του άτυχου θανόντος, των τραυματιών, αλλά και των άλλων 
εργαζομένων; Οι εργασίες που εκτελούσαν την ημέρα του ατυχήματος, ήταν προγραμματισμένες ή  
έκτακτες, από ποιόν είχαν προγραμματιστεί και από ποιόν είχαν δοθεί οι ανάλογες οδηγίες; Υπήρχε 
εργασιακή εκπαίδευση και εμπειρία;  

4. Υπάρχει θεωρημένο βιβλίο συντήρησης του μηχανήματος-οχήματος;   
5. Είχαν διενεργηθεί σεμινάρια εκπαίδευσης των εργαζομένων και είχαν συμμετάσχει και 

παρακολουθήσει ο άτυχος θανών και οι τραυματίες; Τηρείται θεωρημένο βιβλίο εκπαίδευσης 
εργαζομένων;  

6. Είχαν και πότε διενεργηθεί έλεγχοι  από τους αρμόδιους ελεγκτικούς μηχανισμούς,  για την τήρηση 
των κανόνων Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων, στην εταιρία όπου εργάζονταν ο θανών και 
οι τραυματίες; 

7. Τι συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να πάρετε ώστε να στηριχτεί η οικογένεια του άτυχου θανόντος 
εργαζόμενου; 

8. Τι μέτρα θα λάβετε ώστε οι συνθήκες εργασίας και τα μέτρα υγείας και ασφάλειας να είναι τέτοιου 
επιπέδου ώστε να αποφευχθούν τέτοιας φύσεως εργατικά και να μην θρηνήσουμε άλλους νεκρούς; 

 
Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση της Βουλής, να καταθέσετε τα πορίσματα της αυτοψίας και των 
ελέγχων των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών μετά το ατύχημα της 16ης Νοεμβρίου 2021. 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 

 
Γιώργος Καμίνης 

 
 

Χρήστος Γκόκας 
 

 
Βασίλης Κεγκέρογλου 

 




